

立足三尺平台 全心服务群众

——记区公安分局出入境管理大队民警王辉



龚轩/摄

王辉,女,36岁,是区公安分局出入境接待大厅的一名窗口民警。工作以来,她积极创新工作方法,热情服务办证群众,以高度的责任感、耐心细致的工作态度和热

情周到的服务赢得了人民群众的一致好评。工作中,王辉主要负责中国公民出入境证件受理工作,这项工作具有证件受理量大、劳动强度高、每天都要接待大量群众,忙起来一上午连喝口水的工夫都没有,若是赶上节假日,办理证件的群众更多,能达到600余人次,平均一分钟接待一名

群众。为了提高工作效率,减少群众等待时间,王辉经过认真思考,逐渐总结出了“一观、二问、三核、四受理、五告知”的五步工作法,即:首先注意观察申请人,其次

对申请人进行必要的询问,第三做好网上和申请人受理材料的审查工作,第四熟练掌握操作程序,高质量地做好材料整理、输机工作,最后提醒群众按时来大厅领取证件,以及其他注意事项,

此外,办证大厅不仅是直接服务群众的平台,而且也是展示公安机关形象的窗口。工作中,王辉特别注重在细节上下功夫,力争做到“多说一句话,多做一次引导,多做一次换位思考”,用自己的细心、耐心为群众提供最好的服务。有一天,一对聋哑夫妇前来大厅办理业务,因无法用语言交谈,只得用笔和手势进行交流。在半个小时的时间里,王辉耐心细致地回答了

他们提出的每一个问题。由于这聋哑夫妇不清楚香港、澳门出入境的次数,王辉又主动给旅游公司打电话,确认了他们的详细行程,顺利地给这对聋哑夫妇办理了出入境证件。办理完后,夫妇俩同时向她竖起了大拇指。王辉用自己的真心和热心赢得了办证群众的信任,也用自己的耐心和热情得到了群众的一致赞扬。

龚轩



金盾之窗 石景山区公安分局协办

区法院

八角地区运动会 比赛中创佳绩

本报讯(通讯员刘洋)近日,由八角街道办事处举办的第八届“八角杯”全民健身运动会在首钢技校体育场隆重举行,石景山区法院近30名干警参加了此次运动会。

区法院高度重视此次运动会,党组领导亲自督办,积极负责总协调工作,确保法院干警顺利参加活动。法院干警共报名参加了此次运动会10余个项目的比赛。

为了取得好成绩,干警们克服了工作困难,积极踊跃进行训练。在比赛中,全体运动员团结拼搏,取得了优异成绩。其中,法院拔河队在拔河比赛中取得了团体第二名的佳绩,法警队男子组4×100接力取得团体第一名的成绩,立案庭吴淑娟取得女子定点投篮第一名,民一庭田江海取得男子托球跑第二名,机关党委李振善取得男子掷毽球第二名,办公室张晨取得踢毽第五名,组宣科刘洋取得女子踢毽第六名……此外多名干警在各单项比赛中也取得了不错的成绩。

通过比赛,大家增进了友谊,集体荣誉感得到了增强,充分展示了区法院干警的良好形象,也为进一步推动地区全民健身活动广泛、深入的开展作出了积极贡献。区法院表示,要以此为契机,积极营造法院文化氛围、人文体育氛围,为构建和谐社会作出更大的贡献。



法苑 石景山区人民法院协办

关于加快推动北京市工业转型升级的建议

近年来,北京市工业发展加快向创新驱动、内涵增长转变。2012年,规模以上工业实现增加值约3100亿元,同比增长7%;实现利润1217亿元,同比增长6.4%。但从整体上来看,北京市工业发展在整体实力、开发区产业规模、企业科技创新投入等方面仍有亟待突破的地方。在当前首都进入转变发展方式的攻坚阶段,特提出以下五点建议:

一、培育智能养老全产业链。随着我国老龄人口规模的不断增大和信息化社会的不断推进,养老设备的智能化发展越来越快,市场空间巨大。但我国养老产业自主创新能力和健康服务信息技术应用总体水平仍需提高。建议从老年人医疗保健智能化服务产品、智能化生活用品制造、养老服务软件产品设计等方面,从芯片制造、智

能监控、信息传输、服务平台等领域推进智能养老全产业链发展。目前,北京已经拥有一批优秀的老龄产业企业及科研机构,可以进一步促进产业集聚,形成产业园区,带动全产业链的发展。

二、培育高端生态环境监控产业。我国现有环境监测设备产业整体研发资金仍需加大投入,建议依托北京的智力优势和资金资源,培育高端生态环境监控产业,加强研发并制定相关标准,提升产值的同时,打破国外产品垄断市场的局面,引领服务全国生态环境监测产业。

三、培育无线充电产业链。无线充电技术是完全不借助电线,利用磁铁为设备充电的技术。目前无线充电技术已经基本成熟,无线充电利用率在不断提高。无线充电的市场前景毋庸置疑,它可以应

用到社会生活的方方面面。如手机、掌上电脑等电子通讯产品、办公产品、家具产品、低能耗的家电产品、日常交通工具;甚至是太空、军工领域都会有所利用。建议在北京智力、金融、政策等资源优势基础上,以无线技术研发为契机,进一步引领新一代技术潮流,形成北京产业新的增长点。

四、建设国有企业电子商务聚集区。国有企业长期以来是中国国民经济的重要支柱,且绝大部分国企将总部设立在北京。目前,国企电子商务建设一般采用两种方式,一是设立独立的部门负责管理,二是成立专门的电子商务公司进行管理。由于大部分国企的经济实力较强,电子商务业务需求量也较大,建议将国企电子商务服务的部门或者企业聚集起来,形成聚合效益,带动周边电子商务服务业

的发展。

五、建设全国高端智能农机设备研发、生产基地。农业现代化离不开农机工业的快速发展。全国农机工业市场潜力巨大,但我国大型农业动力和高端复杂农具进口依存度在90%以上。建议充分利用智力资源、金融资源等优势,打造高端智能农机设备研发、生产基地,推动智能农机国产化,引领全国产业发展。

民建区工委副主委 汪礼俊



党派之声 区委统战部协办

区各民主党派在区政协九届二次会议的发言(七)

拓宽政府融资渠道 加快区域经济发展

当前,石景山区正处在“大调整、大建设、大发展”的关键时期,资金需求量较大,为解决融资难的问题,区政府做了大量工作,由于区内无大体量的融资主体,许多方式实施欠缺条件,目前我区需要拓宽融资渠道,为区域经济发展提供资金保障。为拓宽政府融资渠道,加快区域经济发展,提出如下建议:

一、整合渠道,加强管理
建议成立政府投融资管理领导小组,该领导小组负责政府融资举债总量规划与统筹,对融资资金进行系统监管及对项目可行性论证进行监管,梳理界定区内融资决策主体、偿还主体及投资失误责任主体之间的关系,将各融资平台纳入地方政府性债务统一管理,加强对区内经济社会发展和市场形势的分析,提出合理的政府投资总规模和融资规模。

二、创新机制,聚合资金
1. 加快完善区级融资平台建设,探索融资新模式
为充分发挥国资公司的融资功能,要尽快完善融资平台建设,通过发行企业债券或融资债券等直接融资工具,最大可能地整合区内符合条件的资产,并实行商业化运营,

做大做强平台。
2. 积极引导金融机构创新融资模式,打通融资瓶颈

一方面可以采用银行结构化融资模式,即利用银行、证券、信托、保险等金融机构现有传统产品,组合形成非信贷类融资解决方案(表外融资)。可以规避银行受监管政策限制,资金使用灵活性及融资规模将有较大提高。近期土储中心与北京银行、渤海银行操作的两笔融资业务皆为此例。另一方面可以积极利用保险公司资金委托债权计划产品,为区内基础设施、公益性项目及保障房项目等融资,可以一定程度替代国资公司作为平台为基础设施融资的功能,弥补重点项目资金缺口。此外可以与银行间交易商协会开展战略合作,引导辖区内金融机构充分利用银行间市场新型融资工具,推行类似综合建设贷款等工具,既不受政府融资平台贷款“降旧控新”的限制,也可较好解决贷款期限与开发周期不匹配的矛盾。

3. 吸引社会资金,助力市政公用设施建设和一级开发建设
要解决融资难的问题,必须逐步实现投资主体多元化、运营管理市场化、政府职能规范化,形成开放式、竞争性的投资、建设、

运营格局。建议将部分市政公用设施建设以BT或BOT等方式交由投资主体负责。引进有资金实力或有意向入驻的目标企业,自带资金积极参与西黄村综合改造项目、衙门口综合改造项目等土地一级开发,政府可在收益分配及项目上市等方面予以支持。

4. 积极探索委托贷款模式,整合资金提高效率

近年来,由于我区大部分农工商公司缺乏专业管理人才,资金使用上存在效率过低、投资风险过大等问题。可以通过委托贷款方式,引导他们将部分闲置资金委托给区政府有关部门使用,投入重点项目建设,既可以保证政府项目资金供给,又提高了公司的现有资金投资的回报率和安全性。

5. 充分利用政策,推进保障房建设
积极争取充分利用市级资金和金融机构对保障性建设的支持政策,立项时尽量考虑金融机构对保障房项目本身以及对开发商的资质要求,利用好具有期限长、成本低的保障房私募债和保险资金委托债权计划等融资方式。

6. 积极建立风险补偿资金制度,扶植中小企业健康发展
探索银政共担风险的合作机制,有效分

散与防范风险。为有效扶植中小企业,银政出资组成风险补偿资金,用于出资机构指定的企业群体,给未能如期偿还银行借款的逾期损失提供代偿。对主借款人来讲,能够获得高于抵押担保价值的贷款资金;对于政府来讲,能够使用有限的资金撬动更多的信贷资金,在扶植企业融资中见成效。

三、加强预警,控制风险
建议区政府建立地方政府负债管理预警机制。其一,建立地方债务合理规模的量化指标体系。其二,关注地方政府可支配财力与债务的匹配情况。其三,完善融资平台的信用等级评价机制,建立对地方政府负债的科学监测体系。针对经营性项目、准经营性项目和公益性项目三大类型采取不同的管控模式,密切跟踪不同地方政府的综合负债状况和偿债能力,以监控金融风险。

九三学社区工委



政协百视窗 石景山区政协协办